

习近平对宣传思想文化工作作出重要指示强调

# 用党的创新理论武装全党、教育人民



扫码看视频

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出，宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。党的十八大以来，党中央从全局和战略高度，对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署，推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬。

## 坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新

习近平强调，新时代新征程，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，战略机遇和风险挑战并存，宣传思想文化工作面临新形势新任务，必须要有新气象新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务，围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，着力加强党对宣传思想文化工作的领导，着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，着力培育和践行社会主义核心价值观，着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力，着力赓续中华文脉、推动中华优

秀传统文化创造性转化和创新性发展，着力推动文化事业和文化产业繁荣发展，着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴，充分激发全民族文化创新创造活力，不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平强调，各级党委（党组）要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上，确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当，勇于改革创新，敢于善于斗争，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

## 必须深入学习领会、坚决贯彻落实

全国宣传思想工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向，必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议认为，党的十八大以来，宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，最根本就在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断，内涵十分丰富、论述极为深刻，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成了习近平

文化思想。

会议提出，习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破，又有文化工作布局上的部署要求，明体达用、体用贯通，明确了新时代文化建设的路线图和任务书，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，并在我国社会主义文化建设中展现出了强大伟力，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。习近平文化思想是一个不断展开的、开放式的思想体系，必将随着实践深入不断丰富发展。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。

## 巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论

会议强调，要紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想，围绕贯彻党的二十大关于文化建设的战略部署，切实增强做好新时代新征程宣传思想工作的责任感使命感，推动各项工作落地见效。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫。巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，以强信心为重点加强正面宣传，提高舆论引导能力。广泛践行社会主义核心价值观，改进创新精神文明建设工作。促进文化事业和文化产业繁荣发展，推动中华优秀传统文化保护传承。加强和改进对外宣传工作，增强中华文明传播力影响力。坚决有效防范化解意识形态风险，敢于亮剑、敢于斗争。加强党对宣传思想文化工作的全面领导，落实政治责任，勇于改革创新，强化法治保障，建强干部人才队伍，为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。要

以钉钉子精神把各项任务要求落到实处，不断增强工作能力本领，提高工作质量效能，在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊作工作布置。

中央网信办、人民日报社、中央广播电视台总台、国务院国资委、北京市委宣传部、四川省委宣传部负责同志作交流发言。

铁凝、谌贻琴出席会议。

中央宣传思想文化工作领导小组成员，各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、中央宣传文化系统各单位，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校，中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。

■据新华社

湖南首次针对吸引外资举办大型活动

## 高规格跨国公司 将组团来“湘”会

三湘都市报10月8日讯

今天，省商务厅召开新闻通气会，宣布“2023跨国公司湖南行”活动将于10月12日至15日举行。此次活动是湖南省第一次针对吸引外资举办的大型活动，也是专门为跨国公司量身打造的合作交流平台。

## 湖南将建中欧国际合作园区

“2023跨国公司湖南行”活动由湖南省商务厅主办，长沙市天心区人民政府、湖南省外商投资企业协会等单位共同协办，活动时间为2023年10月12日至15日，包括医疗器械创新创业大赛、中部六省国际合作园区工作交流会、跨国公司代表圆桌会议及餐叙、跨国公司与湖南共谋发展合作交流会、“湘江之夜”沙龙、实地考察等6项内容。

省商务厅党组成员、副厅长郭宁介绍，“2023跨国公司湖南行”活动是湖南省第一次针对吸引外资举办的大型活动，也是专门为跨国公司量身打造的重要交流合作平台，通过召开跨国企业代表圆桌会议，听取跨国公司对湖南省开放型经济的意见建议及在湖南开展投资贸易合作的规划设想，提升跨国公司参与湖南经济社会建设的积极性，传递湖南坚定不移扩大高水平对外开放的信心和决心；通过举办跨国公司与湖南共谋发展合作交流会、对接洽谈以及在长沙市、株洲市、湘潭市、张家界市开展实地考察活动等，切实让跨国公司看到与湖南的合作机遇，让外商在湖南有生意可做，进一步提升跨国公司对湖南投资和合作的信心。

记者了解到，中部六省国际合作园区工作交流会将学习兄弟省市建设运营国际合作园区的先进经验做法，推动中欧（湖南）国际合作园区的建设。湖南的国际合作园区建设尚处于起步阶段，目前正在谋划以湖南自贸区长沙片区、湘江新区、金霞经开区、马栏山视频文创产业园等为重点，建设中欧（湖南）国际合作示范区，打造湖南对接欧洲市场最重要的平台和载体。示范区计划以新能源、智能网联汽车等领域为重点，不断扩大与德国、意大利等欧洲重点国家的投资合作规模，稳步提升开放发展水平。

## 34家世界500强企业将参会

截至目前，已确认参加此次活动的跨国公司和机构共78家126人，其中世界500强企业有34家，行业知名企业在37家。根据目前反馈的信息，跨国公司参会代表中国区副总裁及以上有42人（含总裁9人）。

值得一提的是，本次活动围绕我省既有优势产业大力开展产业链精准招商，同时瞄准科技创新与高技术产业，着力打造以生物医疗和医疗器械产业、新能源新材料产业、新一代信息技术产业等为招商重点的新优势产业，着力推介重点产业、重点园区、重大项目，吸引战略投资、引进重点客商、做强优势产业。

因此，此次活动邀请的跨国公司，很有针对性和代表性，既有沃尔玛、博世、西门子、巴斯夫、卓伯根、正大、大陆集团等已在湘落户的老朋友，更有拜耳、奥森多、德意志银行、联合利华、德国商业银行等一大批有合作意向的新朋友。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇